
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 191
van AN MOERENHOUT
datum: 29 januari 2016

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

Beleidsdomein Onderwijs  -  Initiatieven asielcrisis

De Vlaamse Regering trekt 120,8 miljoen euro uit om de vluchtelingencrisis in goede 
banen te leiden. Dat bedrag behelst een provisie 80,4 miljoen euro en 40,4 miljoen euro 
die we terugvinden in de verschillende begrotingen verspreid over de verschillende 
beleidsdomeinen. 

Binnen de begroting Onderwijs gaat het om 500 000 euro extra voor het OKAN-aanbod 
(onthaalonderwijs voor anderstalige nieuwkomers), 1,2 miljoen euro voor extra 
onderwijslokalen, 200 000 euro voor de erkenning van gelijkwaardige diploma’s en 18,5 
miljoen euro voor het aanbod van NT2 (Nederlands als tweede taal). 

1. Kan de minister een overzicht geven van de beleidsinitiatieven die ze al nam en 
gefinancierd worden met de bovenstaande extra middelen die werden vrijgemaakt 
binnen de begroting Onderwijs? Graag telkens het budget per maatregel.

2. Kan de minister een overzicht geven van de maatregelen binnen haar 
beleidsdomeinen in het kader van de opvang en begeleiding van vluchtelingen die ze 
al financierde met middelen uit de provisie van 80,4 miljoen euro die werd 
uitgetrokken voor de opvang en begeleiding van vluchtelingen? Graag telkens ook 
het budget per maatregel.

Vragen over hetzelfde onderwerp werden gesteld aan de ministers Hilde Crevits (191), 
Liesbeth Homans (306), Jo Vandeurzen (295), Philippe Muyters (276).



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

ANTWOORD
op vraag nr. 191 van 29 januari 2016
van AN MOERENHOUT

Voor de aanpak van de gevolgen van de asielcrisis zijn er voor Onderwijs en Vorming
20,4 miljoen euro ingeschreven binnen de kredieten Onderwijs en nog eens 21,7 miljoen 
euro op de algemene provisie buiten de onderwijsbegroting. In totaal gaat het om 42,1 
miljoen euro.

 Eenmalige middelen binnen de onderwijsbegroting in het kader van de 
asielcrisis en vluchtelingenproblematiek.

Met betrekking tot het krediet ingeschreven binnen Onderwijs gaat er 18,5 miljoen 
naar Nederlands Tweede Taal (NT2); 0,2 miljoen naar de erkenning gelijkwaardigheid 
buitenlandse diploma’s/getuigschriften (Naric); 1,2 miljoen naar mobiele units 
schoolinfrastructuur en 0,5 miljoen naar extra begeleiding voor anderstalige 
nieuwkomers.

Het extra budget voor NT2 is voorzien om acute noden in de organisatie van aanbod NT2 
te kunnen opvangen. Deze eenmalige middelen kunnen aangewend worden voor 
bijkomende lesgevers NT2, bijkomend administratief en ondersteunend personeel en de 
werking van de centra m.b.t. het aanbod NT2 en alfabetisering NT2 i.k.v. de verhoogde 
instroom van vluchtelingen in een inburgeringstraject.

De bijkomende middelen voor Naric worden gebruikt voor 2 extra tijdelijke 
dossierbehandelaars op bachelorniveau. Daarnaast wordt het budget ook voorzien om de 
vergoeding van de extra externe adviesverleners, die moeten worden ingeschakeld  om 
over de gelijkwaardigheid te adviseren, te vergoeden. Voor vluchtelingen is de 
gelijkwaardigheidsprocedure gratis. De externe adviesverleners worden echter vergoed.

De supplementaire middelen schoolinfrastructuur worden ingezet voor modulaire 
units die gehuurd en geplaatst worden met het oog op de opvang van instromende 
kleuters en leerplichtigen in het onderwijssysteem. Deze extra middelen 
schoolinfrastructuur zijn dan ook tijdelijk en gekleurd; ze dienen expliciet om de nieuwe 
instroom van kinderen van asielzoekers en vluchtelingen op te vangen in de bestaande 
scholen, in de eerste plaats in die gemeenten waar er collectieve opvangcentra of lokale 
opvanginitiatieven (LOI’s) aanwezig zijn. 

Ingevolge het spoeddecreet OKAN van 28 oktober 2015, krijgen scholen tijdelijk voor 
het schooljaar 2015-2016 extra 950 euro per anderstalige nieuwkomer jonger dan 5 jaar 
en per kleuter met ‘de thuistaal niet de onderwijstaal’ dat de school extra telt op 1 
februari. Tevens wordt op 1 juni 2016 een extra telling gehouden voor kleuters die pas in 
de school instappen na 1 februari 2016. Afhankelijk van de aangroei in die periode 
krijgen scholen op 1 september 2016 bijkomende lestijden. Deze maatregelen strekken 
ertoe om tijdelijk de ondersteuning van anderstaligen in het kleuteronderwijs te 
versterken. 
Daarnaast wordt ingevolge dit decreet de programmatie van OKAN in het secundair 
onderwijs versoepeld.



 Eenmalige middelen op de centrale provisie in het kader van de asielcrisis 
en vluchtelingenproblematiek.

Op de centrale provisie, buiten de onderwijsbegroting, worden voor NT2 en Naric 
nog eens dezelfde bedragen voorzien (18,5 miljoen euro en 0,2 miljoen euro). Het 
restant van de 21,7 miljoen euro wordt prioritair ingezet voor dringende tijdelijke 
maatregelen in het kader van het stijgend aantal anderstalige kleuters en inzake 
flexibilisering van de programmatiemogelijkheden onthaalonderwijs voor anderstalige 
nieuwkomers in het secundair onderwijs. Samen met de 0,5 miljoen euro op de provisie 
binnen Onderwijs is er voor onthaalonderwijs 3,5 miljoen euro beschikbaar.

De Vlaamse Regering besliste in haar vergadering van 19 februari laatstleden om 
bijkomend 306.000 euro te voorzien vanuit de centrale provisie voor de kosten in het 
kader van het leerlingenvervoer van vluchtelingenkinderen van het kleuter- en het lager 
onderwijs. Vlaanderen neemt de kosten voor het vervoer op zich voor kinderen die zich 
verplaatsen vanuit collectieve opvangcentra naar school voor afstanden boven de 4 km.

De actualisatie van de extra budgetten asielcrisis maken het voorwerp uit van 
de begrotingsaanpassing 2016.


